



Красная ЖИЗНЬ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 127 (7832)

ВТОРНИК, 12 НОЯБРЯ 1996 ГОДА

Президент Республики посетил район

7-8 ноября Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов, руководитель Администрации Президента И. А. Габитов побывали в нашем районе.

Они ознакомились с ходом разработки месторождения «Юбилейное», посетили строящиеся Макинское, Акъярское водохранилища. Также президент подробно ознакомился с планом строительства Бузавлякского водохранилища. В целях благоприятного влияния на экологию, уровень грунтовых вод и многие другие поставлена задача не снижать темпы строительства. Данных объектов, развивать сеть водовода в районе.

М. Г. Рахимов подробно интересовался ходом газификации населенных пунктов. В ходе поездки по району М. Г. Рахимов особое внимание уделял вопросам агропромышленного комплекса. Посетил совхозы «Матраевский», «Бузавлякский», «Макинский». При обсуждении проблем сельского хозяйства подчеркнул необходимость развития в районе сети переработки его продукции, в частности,

строительства мельниц, комплекса по выпуску колбасных изделий. Также даны конкретные поручения министерствам и ведомствам республики оказать конкретную помощь району в строительстве объектов консультанта при этом особое внимание вопросы связи, телевидения и радиосвязи.

В ходе бесед с руководителями, со специалистами и руководителями района, хозяйств М. Г. Рахимов высказал мысль о необходимости ускорения комплексного развития района, получившего в течение десятилетий только одно-стороннее направление — освоение целинных и залежных земель — без решения социальных вопросов.



С середины лета и до «белых мух» не кончается напряженная пора у трактористов стогометов. Не успеешь завершить заготовку сена, как начинается пора скирдования соломы. Анатолий Степанович Курушин — меха-

низатор Самарского отделения совхоза «Бузавлякский», вместе с Другим стогометчиком Анатолием Семеновичем Терентьевым в период сенокоса вывез и склад на кормовом дворе 10200 центнеров сена. Кроме этого он заскирдовал 7760 центнеров соло-

мы. В работе ему активно помогли молодые ребята — укладчики Женя Юдин, Саша Сорокин и Рафик Файзуллин.

НА СНИМКЕ: укладчики Е. Юдин, А. Сорокин, Р. Файзуллин, механизатор А. С. Курушин.

10 ноября в зале заседаний районной администрации состоялось совещание руководителей организаций и учреждений районного центра. С информацией о ходе газификации квартир с Акъяр выступил глава Акъярской сельской администрации С. Насыров. Затем с краткой информацией выступили руководители

Газификации квартир — повседневное внимание

МПК, Агропромхимии, РУС, райпо и другие. В заключении совещания глава администрации района Ф. М. Казакбаев указал на недоработки сельской администрации, руководителей по оказанию

помощи населению улиц Степная, Исянбаева, 40 лет Победы, Энергетиков в газификации жилых домов. Потребовал проявить максимум заботы в проведении этой работы.

Льготы на рейсы

„Башкирские авиалинии“

Гражданам (жителям) Республики Башкортостан приобретающим авиабилеты в кассах а-к «Бал» — до конца года,

10% скидка стоимости билета (-обратного) при одновременном приобретении билетов «туда» и «обратно».

— 30% — скидка стоимости билета детям (младше) от 12 до 16 лет при предъявлении свидетельства о рождении (справки с места учебы).

— 100% скидка стоимости билета депутатам палаты представителей, законодательной палаты Гос. собрания РБ.

— 100% скидка стоимости билета детям до 7-ми лет при предъявлении свидетельства о рождении.

— 100% скидка стоимости билета инвалидам ВОВ 1-2 группы при предъявлении одного талона за текущий год и удостоверения инв. ВОВ.

— 30% скидка лицам, следующим на санаторно-курортное лечение по путевкам.

— 20% скидка семье не менее 3х человек, без права возврата одного билета.

При перевозках отдельных категорий граждан: жителям РФ 50% скидка сопровождающим инвалида ВОВ — 1 группы по двум талонам за 2 года.

— 100% скидка стоимости билета участникам ВОВ по предъявлению 2-х талонов за 2 года.

— 100% скидка стоимости билета Героям Советского Союза, Социалистического Труда, Кавалерам ордена Славы 3-х степеней, Героям РФ по предъявлению талонов.

— 100% скидка стоимости билетов детям до 5-ти лет по предъявлению свидетельства о рождении.

50% скидка стоимости билета:

— аспирантам, студентам, слушателям и курсантам высших и средних учебных заведений очного обучения, при предъявлении соответствующего документа.

пенсионерам всех категорий (по возрасту, инвалидности, в связи с потерей кормильца и др.) при предъявлении пенсионного удостоверения.

— подросткам (гражд. РФ) от 15 до 17 лет по путевкам в санатории.

— детям 5—12 лет по предъявлению свидетельства о рождении.

— участникам ВОВ и лицам, приравненным к ним, по предъявлению одного талона.

— носилочным больным только одно место (гражд. РФ).

— многодетным матерям, награжденным Орденом «Мать героини» на основании орденовой книжки (удостоверения) и паспорта.

— группе школьников 10 и более человек по заявкам школ, государственных или общественных организаций.

— ребенку-инвалиду в возрасте 5—12 лет скидка с детского билета при предъявлении документов, для граждан РФ.

Качественные семена — залог высоких урожаев

Каждый хлебороб знает сколько нужно вложить труда, чтобы получить качественные семена. Поэтому к этой работе приступают задолго, не дожидаясь даже завершения уборочной страды. В хозяйствах района до сих пор продолжают работы по очистке семян, доведению их до кондиции.

По нашим данным на 1 ноября сего года районной государственной семенной инспекцией проверено 93 процента семян, имеющихся в хозяйствах района. По сравнению с результатами проверки на 15 октября текущего года объем кондиционных семян увеличился от 60 до 70 процентов, семян второго класса стало больше на 7, а третьего класса — на 5 процентов. Все семена кондиционны в колхозе им. Ленина, АКХ «Макинское», а в совхозе «Степной» они составляют 93 процента.

Семена первого класса имеют только АКХ «Макинское», где они составляют 36 процентов от объема семян. Большое количество семян доведено до второго класса в совхозе «Бузавлякский» (78%), совхозе «Степной» (67%), колхозе им. Ленина (62), КСП «Новый путь» (50), АКХ «Макин-

ское» (44), совхозе «Таналыкский» (41).

На днях приказом начальника управления сельского хозяйства и продовольствия администрации района руководители и главные агрономы АКХ «Макинское» (З. Г. Аралбаев, В. А. Миронов), колхоза им. Ленина (Б. И. Лобанов, М. И. Бусалаев), совхозов «Бузавлякский» (Т. С. Турумтаев, Г. Р. Тавлыкаев) и КСП «Новый путь» (Р. М. Мухаметов, И. У. Ятпиев) премированы денежной премией за организаторскую работу по подготовке качественных семян.

К сожалению, не все руководители и специалисты хозяйств района должным образом отнеслись к этой важной работе, хотя хорошо понимают, что в зоне рискованного земледелия урожай сельскохозяйственных культур определяет качество семян. Особенно неудовлетворительно организована очистка семян в колхозе «Красный доброволец» (председатель Б. Г. Павлов, гл. агроном Г. М. Саптарьянов), где от общего объема семян только лишь 11 процентов третьего класса, а остальные семена не кондиционны. Аналогичное положение в КСП «Красное

знамя» (Н. И. Сахио, Р. И. Кудашев) — 19, совхозе «Хайбуллинский» (И. Х. Кулибаев, А. А. Аслаев) — 36 процентов семян третьего класса.

Значительно ниже своих возможностей по подготовке семян работают в совхозе «Матраевский» (З. Г. Халилов, И. И. Байчурин). Здесь, несмотря на хорошую техническую оснащенность, из 67 процентов кондиционных семян только 4 процента из них соответствуют второму классу, тогда как 63 процента — третьему классу.

Поэтому не случайно главные агрономы колхоза «Красный доброволец» (Г. М. Саптарьянов), КСП «Красное знамя» (Р. И. Кудашев), совхоза «Хайбуллинский» (А. А. Аслаев) были привлечены к строгой дисциплинарной ответственности.

Думается, что руководители и агроспециалисты вышеназванных хозяйств сделают для себя правильные выводы и должным образом организуют подготовку семенного фонда.

Ф. КУТУЕВ, главный агроном управления сельского хозяйства.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Награжден Почетной грамотой администрации

района Галеев Булат Мухаметгалеевич — замести-

тель начальника районного отдела внутренних дел, за долголетнюю и безупречную работу в правоохранительных органах.

Работают умело

Одной из задач ОВД является обеспечение паспортно-регистрационного учета. Выполнение данной задачи возложено на паспортно-визовую службу ОВД.

В паспортно-визовой службе Хайбуллинского РОВД работают три сотрудника: начальник ПВС и две паспортистки. Несмотря на небольшой стаж работы, быстро освоив свои обязанности, умело и старательно работают паспортистки Люзя Гадельянова, Ишкардина и Гузель Борисовна Ишкабулова.

В текущем году паспортно-визовой службой РОВД документировано 966 человек. Составлено 387 административных протоколов за нарушение паспортно-регистрационного учета. Основным показателем работы ПВС является розыск, неплательщиков алиментов, госдолжников и лиц, потерявших связь с родственниками. На сегодняшний день розыскано 15 злостных неплательщиков алиментов из 19 объявленных в розыск, что составляет 79%. Большая работа проводится по принятию гражданства РФ лицами, прибывшими на территорию района из-за пределов России после 06.02.1992 года.

С огромной массой работы, возложенной на ПВС, три ее сотрудника справиться не смогли бы, если бы не помощь остальных сотрудников РОВД. Работа по обеспечению паспортно-регистрационного учета проводится и участковыми инспекторами милиции и другими сотрудниками РОВД. Особо хотелось бы отметить активную работу в этом направлении участковых инспекторов милиции: капитана милиции В. М. Демидова, лейтенанта милиции А. С. Юзеева, лейтенанта милиции И. И. Вагшаева, командира отдела патрульно-постовой службы сержанта милиции А. Р. Хайбуллина, помощника оперативного дежурного старшего прапорщика милиции С. Ш. Кубакова и инспектора ДПС мл сержанта милиции И. С. Амакаева.

Ведение паспортно-регистрационного учета возложено также и на местные сельские администрации, которые имеют своих специалистов. Хорошо, без всяких нареканий работают специалисты Антиганской, Федоровской, Акъярской, Подольской, Целинной сельских администраций.

Н. МАНИШЕВ,
начальник ПВС РОВД,
лейтенант милиции.

Центральная котельная Акъярской ММП «Теплосети» производит тепловую энергию только для обогрева жилых домов и зданий организаций и предприятий, расположенных в верхней части с. Акъяр.

С 25.11.95 года закрыли котельную ПМК-292. Все объекты, которые она ранее обслуживала, подключены в систему отопления центральной котельной. После чего расход воды увеличился в 4 раза. У некоторых даже из обогревательной батареи вода подведена в раковину или ванну. За сутки мы расходует 40—45 куб. м воды. Поэтому не только квартиру отапливать, практически не успеваем греть холодную воду, тем самым допускаем большие финансовые затраты. Если хотите жить в тепле, не берите воду из системы отопления.

В настоящее время в с. Акъяр под землей проложены водопровод, канализация, теплотрассы, электрические, телефонные

Берегите тепло

кабели и газопровод, поэтому если кто-либо по необходимости планирует произвести земляную работу, прежде чем начинать работу, в первую очередь нужно согласовать с инженерно-техническими работниками ПУЖКХ, электросети, теплотрассы, узла связи, газовым хозяйством и районным архитектором.

К примеру, 13.12.95 г. мастер Хайбуллинского РТП, ни с кем не согласовав, дал указание экскаваторщику копать траншею для укладки газовых труб, который из-за незнаний порвал теплопроводные трубы.

Пока мы обнаружили утечку воды, устранили аварию, прошли почти сутки, допустили расход теплой воды более 50 куб. м. Кроме того, для устранения этой неисправности ушло много времени и материальных затрат, в суммарном выражении более миллиона рублей.

Из-за отсутствия тепла страдают многие жильцы

райцентра. Вот к чему приводит халатность отдельных работников к своим обязанностям.

Некоторые жильцы домов самовольно спускаются в тепловую камеру, открывают задвижки до отказа и только по этой причине выпадают щетки, которые произвольно закрывают задвижки. По этой причине приостанавливается циркуляция воды в системе отопления. Пока устраняем эти негативы, появляются дополнительные трудности, связанные с материальными затратами, т.е. останавливать котлы, сливать из системы воду.

За это время уже начинают остывать в домах обогревательные трубы. Система заполняется воздухом. После устранения неисправности, снова заправляем систему отопления холодной водой и зажигаем котлы. Периодически спускаем воздух из системы отопления. Поэтому правилами по эксплуатации теплотрасс, газопро-

водов категорически запрещается посторонним лицам трогать запорную арматуру.

Некоторые жильцы самовольно дополнительно устанавливают обогревательные батареи, что также категорически запрещено.

Машинисты тракторов, бульдозеристы, экскаваторщики, водители автомашин также не замечают крышки тепловых камер, разваливают крышки колодцев, мы не успеваем их ремонтировать. Нарушители также должны нести строгое наказание в соответствии с законом, но только мы не можем устанавливать конкретно виновников.

Обращаемся ко всем жителям райцентра, кто пользуется центральным отоплением, проявить максимум активности в целях сбережения сооружений теплотрассы и экономического пользования тепловой энергией.

Р. ИСЯНТАЕВ,
контролер Акъярско-
го ММП «Теплосети».

ПОМИЛОВАНИЕ НУЖНО ЗАСЛУЖИТЬ

Прошел год со дня начала работы Комиссии по вопросам помилования при Президенте Республики Башкортостан. Особенности работы службы по вопросам помилования и Комиссии — сегодняшний беседа с заведующим сектором по вопросам помилования Государственного правового управления Администрации Президента РБ Р. А. Рахмановым.

— Рашид Асхатович, в редакции газет, в Аппарате Президента республики поступает много писем от родственников осужденных, самих осужденных, да и просто от рядовых граждан, в которых они просят рассказать о том, как организована работа сектора по вопросам помилования. После года работы сектора и Комиссии, видимо, уже есть о чем говорить.

— Прежде всего нужно, видимо, начать с правовой основы деятельности Комиссии и сектора по вопросам помилования.

Право осуществлять помилование лиц, осужденных судами Республики Башкортостан, Президенту республики предоставлено в соответствии с Договором Российской Федерации и Республики Башкортостан «О разграничении предметов ведения и взаимном делегировании полномочий между органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти Республики Башкортостан».

Президент Республики Башкортостан рассматривает ходатайства о помиловании лиц, осужденных к смертной казни, к лишению свободы и иным мерам наказания.

Помилование осужденных осуществляется в виде замены смертной казни лишением свободы,

полного или частичного освобождения от отбывания как основного, так и дополнительного наказания, замены неотбытой части лишения свободы более мягким наказанием и снисхождения.

При этом надо отметить, что Президент республики применяет помилование в отношении осужденных к лишению свободы по отбытии ими, как правило, не менее половины назначенных сроков наказания, и то, что помилование не применяется к лицам, ранее досрочно освобожденным в порядке помилования и до истечения срока погашения судимости вновь совершившим умышленное преступление.

В целях осуществления этой работы Президент Республики Башкортостан своим Указом от 27 июня 1995 года образовал Комиссию по вопросам помилования, которая функционирует на общественных началах. В состав Комиссии входят 16 человек. Это известные в республике люди, руководители государственных учреждений, юристы, видные деятели творческой интеллигенции.

Наряду с этим в Аппарате Президента Республики Башкортостан создан сектор по вопросам помилования, который осуществляет подготовку необходимых материалов по ходатайствам о помиловании к президиуму рассматриваемой Комиссией и Президентом Республики Башкортостан.

— Каждый ли осужденный имеет право обратиться с ходатайством о помиловании?

— Каких-то ограничений на обращение с ходатайством о помиловании на имя Президента республики нет, это может сделать сам осужденный либо его близкие родственники. Однако

при этом нужно помнить о тяжести совершенного преступления, о моральном праве на помилование.

Кроме того, надо отметить то, что в случае отклонения ходатайства о помиловании, повторные ходатайства лиц, осужденных за тяжкие преступления, могут быть внесены на рассмотрение Комиссией, как правило, по истечении одного года, а лиц, осужденных за другие преступления, — по истечении шести месяцев со дня отклонения предыдущих ходатайств.

— Каков механизм ходатайства о помиловании?

— Вся подготовительная работа возложена на сектор по вопросам помилования в Аппарате Президента республики. С поступлением ходатайства о помиловании от осужденных или от их родственников сотрудники сектора внимательно изучают его. При этом прежде всего обращается внимание на поведение осужденного в местах лишения свободы, его отношение к содеянному, возраст, состояние здоровья, семейное положение, возможность трудоустройства осужденных после их освобождения из мест лишения свободы и другие обстоятельства.

В случае недостаточности сведений сотрудники сектора запрашивают их из исправительно-трудовых учреждений на территории республики, других регионов России, МВД, Прокуратуры и Верховного суда Республики Башкортостан. Поток ходатайств довольно велик. Достаточно сказать, что за год работы в сектор по вопросам помилования поступило около 2000 ходатайств и связанных с ними писем и материалов осужденных к лишению свободы, в том числе от 4 лиц,

осужденных к смертной казни.

С получением всех данных, достаточных для рассмотрения их на Комиссии, сотрудники сектора, производя в необходимых случаях экспертизы, направляют данные об осужденных всем членам Комиссии.

— Есть ли какая-то периодичность работы Комиссии? Какова практика прохождения дел от Аппарата Президента до членов Комиссии?

— Строго установленных процессуальных сроков работы у Комиссии и сектора по вопросам помилования нет. Подготовка материалов и заседания Комиссии проводятся по мере поступления ходатайств, но не реже одного раза в месяц.

Данные об осужденных членам Комиссии направляются, как правило, заблаговременно, что дает им возможность внимательного изучения личности, поведения, совершенного преступления и подготовки к заседанию Комиссии.

— Сколько всего Комиссия провела заседаний, как они проходили и сколько рассмотрено дел?

— С момента образования Комиссии на ее 10 заседаниях было рассмотрено 636 материалов о помиловании. При этом на заседаниях Комиссии очень внимательно и обстоятельно обсуждались личность каждого осужденного, поведение в местах лишения свободы, совершенное им преступление. Решения членами Комиссии о помиловании осужденного или отклонении его ходатайства принимаются простым большинством голосов от числа присутствующих. При равенстве голосов вопрос о применении помилования вносится Президенту.

Решение Комиссии оформляется протоколом, который подписывают все члены Комиссии, приня-

вшие участие в заседании. Впоследствии протокол Комиссии с ее рекомендациями о помиловании тех или иных лиц или об отклонении ходатайств о помиловании передается Президенту республики. В случае согласия с мнением Комиссии о помиловании осужденных Президент издает Указ об их помиловании или распоряжение об отклонении ходатайств о помиловании. Указ и распоряжение Президента республики по вопросам помилования направляются в Министерство внутренних дел Республики Башкортостан на немедленное исполнение.

— Какая категория осужденных к лишению свободы обычно обращается к Президенту Республики Башкортостан с вопросом о помиловании их? Проводился ли такой анализ?

— Да, были проанализированы все 636 материалов с ходатайством о помиловании, рассмотренных Комиссией. При этом выяснилось, что 23,8 процента из них осуждены за умышленное убийство, в том числе и при отягчающих обстоятельствах, 18,7 процента — за нанесение тяжких телесных повреждений, повлекшее смерть потерпевшего, 10,4 процента — за изнасилование или покушение на изнасилование, 4,9 процента — за совершение грабежа, 6,4 процента — за совершение разбоя, а остальные — по другим статьям Уголовного кодекса РФ.

На основе этих данных можно прийти к выводу, что с ходатайством о помиловании в основном обращаются те категории осужденных, которые совершили тяжкие преступления и, как правило, в нетрезвом состоянии. Всего таких лиц 63,9 процента.

— Какое количество осужденных к лишению свободы Президентом Республики Башкортостан

помиловано? Что учитывалось при этом?

— Из числа рассмотренных Комиссией, Президентом Республики Башкортостан ходатайства о помиловании удовлетворены в отношении 40 осужденных, совершивших различные преступления.

При рассмотрении ходатайств о помиловании учитывались сроки отбытого наказания, положительное поведение осужденных в местах лишения свободы, раскаяние в содеянном, которое является очень важным фактором для принятия положительного решения, взаимоотношения с родственниками, мнения администрации колоний и наблюдательных комиссий при администрациях городов, районов республики и регионов России, на территории которых расположены колонии, возраст, состояние здоровья осужденных, а также действия и личности потерпевших, в отношении которых были совершены преступления.

Президент, Комиссия по вопросам помилования при Президенте Республики Башкортостан, решая судьбу осужденных, руководствуются не какими-то стандартами, а подходят индивидуально, учитывая каждую деталь, все обстоятельства случившейся с человеком беды. При осуществлении помилования перед Президентом и Комиссией стоит задача обеспечения исполнения уголовного наказания с тем, чтобы оно не только являлось карой за совершенное преступление, но исправляло и перевоспитывало осужденных в духе честного отношения к труду, точного исполнения законов и уважения к правилам человеческого общения, предупреждало совершение новых преступлений как осужденными, так и другими гражданами.

Беседовал
Алик ШАКИРОВ,
(«Известия Башкортостана»),
28 сентября 1996 г.

ВТОРНИК, 12 НОЯБРЯ «ОРБИТА-4 — ВОСТОК»

ТЕЛЕНЕДЕЛЯ

15.00 — Новости
15.15 — «Монетный двор»
15.20 — «Космические спасатели лейтенанта Марша»
15.45 — Кварете «Веселая квампания»
15.55 — «Мультироллия»
16.10 — «Волшебный мир, или Синема»
16.40 — «Карин и ее собака»
17.05 — Мультфильм «Тулпара» (на тат. яз.).
17.30 — Музыкальная студия. Поэт В. Белов
18.00 — Новости
18.20 — «Новая жертва»
19.00 — Час пик
19.35 — «Угадай мелодию»
20.00 — Тема
20.45 — «Спокойной, ночи малыши»
21.00 — Время
21.40 — Фильм «Подруги»
23.30 — Хоккей. Евролига
01.00 — «Пятница, 13»

16.40 — «Карин и ее собака»
17.05 — «Автограф» Ф. Тугузбаева
17.50 — Фильм для детей
18.00 — Новости
18.20 — «Новая жертва»
19.10 — Час пик
19.35 — «Угадай мелодию»
20.00 — «В поисках утраченного». Иван Перверзев. Ведущий — Г. Скороходов
20.45 — «Спокойной ночи, малыши»
21.00 — Время
21.40 — Фильм «Сибиряда» 1-я серия
23.05 — «Жизнь и смерть Зои Федоровой» Версии
24.00 — «Пятница, 13»
00.50 — Новости

«ДУБЛЬ-4»

7.00 — «Саям»
8.00 — Вести
8.25 — «Новая адвокатура»
8.30 — «Утренний экспресс-2»
9.00 — «Ретро-шлягер»
9.25 — «Дорогая редакция»
9.50 — «Товары-почтой»
10.00 — Вести
10.20 — «Санта-Барбара»
11.15 — «Рабочий полдень»
11.45 — «На мысе Свободном»
12.00 — Автограф
12.05 — «Товары-почтой»
12.10 — «Ваш партнер»
12.15 — «Деловая Россия»
12.40 — ««За оклицей». Фольклорный фестиваль»
12.55 — «Магазин недвижимости»
13.00 — Вести
13.20 — «Западная». Тел. худ. фильм 3-я серия
14.30 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»
15.15 — «Проще простого»
15.45 — Там-там новости
16.00 — Вести
16.20 — «Шаг за шагом»
16.30 — «Подним Д'Арт»
17.00 — «Лукоморье»
17.25 — Муз.-информационная программа
17.40 — «Челленджер»
18.10 — Тележурнал «Здоровье»
18.20 — «Доминно» Михаила Боярского»
18.55 — «Дружба народов — дружба литератур»
19.25 — «Горизонты села». Туймазинский район
20.00 — Вести
20.20 — «Сэнгелдэк»
20.35 — «Шандау»
21.05 — Концерт
21.30 — «Башкортостан»
22.00 — Вести
22.35 — «Парад планет». Худ. фильм
00.15 — «Товары-почтой»
00.25 — «Музыка всех поколений»
00.40 — «Кто во что горазд»
00.55 — «Не спи и смотри». «Второе дыхание»

3 КАНАЛ

17.00 — «Непридуманная сказка»
17.15 — «Детский дорожный патруль»
17.20 — Фильм — детям. «Приключения барона Мюнхгаузена»
18.15 — Тележурнал «Поговорим о блюзе»
18.45 — Телеигра «Я люблю «Комсомолку»»
19.05 — «Санта-Барбара»
20.00 — «Новое кино»
20.30 — «Янылыктар»

Н Т В

21.00 — «Сегодня вечером»
21.35 — «Герой дня»
22.00 — Мир кино. «Малыш Боннер» (США)
23.45 — «Доктор Угол»
24.00 — «Сегодня вечером»
00.35 — Час сериала. «За гранью возможного». 3-я серия (США)
01.35 — «Времечко»
02.00 — «Сегодня в полночь»
02.20 — «Кафе Обломов»

ЧЕТВЕРГ,

14 НОЯБРЯ

«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»

6.00 — «Телеутро»
9.00 — Новости
9.15 — «Новая жертва»
10.00 — «В поисках утраченного». Иван Перверзев. Ведущий — Г. Скороходов
11.35 — «Смак»
12.00 — Новости
12.10 — «Мир»
12.55 — «Рожденная революцией» 5-я серия
14.30 — «Брэйн ринг»
15.00 — Новости
15.15 — «Монетный двор»
15.20 — «Космические спасатели лейтенанта Марша»
15.45 — «Лего-го»
16.10 — «Тин-тоник»
16.40 — «Карин и ее собака»
17.05 — «По страницам башкирского балета»
18.00 — Новости
18.20 — «Новая жертва»
19.10 — Час пик
19.30 — «Джентельмен-шоу» на первом канале
20.00 — Удивительные истории в программе «Моя семья»
20.45 — «Спокойной ночи, малыши»
21.00 — Время
21.40 — «Сибиряда». 2-я серия
23.05 — «Обоз»
23.55 — «Пятница, 13»

«ДУБЛЬ-4»

7.00 — «Саям»
8.00 — Вести
8.25 — «Утренний экспресс-2»
9.00 — «Ретро-шлягер»
9.25 — «Дорогая редакция»
9.50 — «Товары-почтой»
10.00 — Вести
10.20 — «Санта-Барбара»
11.15 — «Рабочий полдень»
11.45 — «Музыка на десерт»
12.00 — «Товары-почтой»
12.05 — «Автограф»
12.10 — «Физтех-клуб»
12.15 — «Деловая Россия»
12.40 — ««За оклицей». Фольклорный фестиваль»
12.55 — «Магазин недвижимости»
13.00 — Вести
13.20 — «Западная». Тел. худ. фильм 4-я серия
14.25 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»
15.05 — «Лукоморье»
15.35 — Там-там новости
15.50 — «Месяцеслов»
16.00 — Вести
16.20 — «Совершенно секретно»
17.15 — Муз.-информ. программа
17.25 — «Челленджер»
17.55 — «Экспресс-вестник»
18.10 — «Белый сон Петербурга». Поэт С. Захаров
18.35 — «Темная» для Юрия Черныченко»
18.50 — «Новое пятое колесо»
19.30 — «Сто вопросов»
20.00 — Вести
20.20 — Торговый ряд
20.25 — «Сэнгелдэк»
20.40 — Чемпионат МХЛ по хоккею «Салават Юлаев» (Уфа) — «Сибирь» (Новосибирск)
21.20 — «Башкортостан»
22.35 — Продолжение чемпионата МХЛ по хоккею
23.30 — Баскетбол Чемпионат Европы среди клубных команд
00.55 — «Кто во что горазд»

3 КАНАЛ

17.00 Кино на 3 канале. «Пусть я умру, господи»
18.20 — Мультфильм
18.40 — Телемагазин «Самос»
18.45 — Телеигра «Я люблю «Комсомолку»»
19.00 — «Санта-Барбара»
19.55 — «Концепция»
20.30 — Новости

Н Т В

21.00 — «Сегодня вечером»
21.35 — «Герой дня»
22.00 — Мир кино. «Богомол». Худ. фильм
24.00 — «Сегодня вечером»
00.35 — Час сериала. «За гранью возможного» 4-я серия (США)
01.30 — «Времечко»
02.00 — «Сегодня в полночь»
02.20 — Кино не для всех. Фильм «Белые ночи». (Италия—Франция)

ПЯТНИЦА,

15 НОЯБРЯ

«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»

6.00 — «Телеутро»
9.00 — Новости
9.15 — «Новая жертва»
10.10 — Удивительные истории в программе «Моя семья»
10.50 — «Пока все дома»
11.25 — «Играй, гармонь любимая»
12.00 — Новости
12.10 — «Мир»
12.55 — «Рожденная революцией». 6-я серия
14.30 — «Брэйн ринг»
15.00 — Новости
15.15 — «Монетный двор»
15.20 — Фильм-сказка. «Огонь, вода... и медные трубы»
16.45 — «Карин и ее собака»
17.10 — Фильм для детей
17.40 — «Вэган йома»
18.00 — Новости
18.20 — «Новая жертва»
19.15 — «Человек и закон»
19.45 — «Поле чудес»
20.45 — «Спокойной ночи, малыши»
21.00 — Время
21.40 — Фильм «Сибиряда». 3-я серия
23.10 — Взгляд.
23.55 — Война спецслужб в детективе «Тайна»
01.40 — Новости

«ДУБЛЬ-4»

7.00 — «Саям»
8.00 — Вести
8.25 — «Утренний экспресс-2»
8.55 — «Ретро-шлягер»
9.20 — «Дорогая редакция»
9.50 — «Товары-почтой»
10.00 — Вести
10.20 — «Санта-Барбара»
11.15 — Торговый дом «Ле Монти»
11.30 — «Рабочий полдень»
12.00 — «Автограф»
12.05 — «Товары-почтой»
12.10 — «Палиха-14»
12.15 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»
12.55 — Магазин недвижимости
13.00 — Вести
13.20 — «Западная». Худ. телефильм 5-я серия
14.25 — «Деловая Россия»
14.55 — «Момент истины»
15.35 — Фольклорный фестиваль
15.50 — «Шаг за шагом»
16.00 — Вести
16.20 — «Репортер»
16.35 — «Лукоморье»
17.00 — Там-там новости
17.15 — Муз.-информ. программа
17.30 — «Журнал журналов»
17.40 — «Империя игр»
18.30 — «Шаг из круга»
18.50 — «Бесконечное путешествие»
19.15 — Фильм для детей
19.25 — К Дню работников сельского хозяйства. «По законам земли» (Репортаж из Уфимского, Чекмагушевского районов)
19.45 — «Премьера-96»
20.00 — Вести
20.20 — «Сэнгелдэк»
20.35 — «Сэсэн». Риф Сулейманов
21.00 — «Спорткурьер»
21.30 — «Башкортостан»
22.00 — Вести
22.35 — «Письма в прошлую жизнь» Премьера худ. фильма

00.10 — «Товары-почтой»
00.20 — «Слушать подано». Эстрадный спектакль

3 КАНАЛ

17.00 — Кино. «Роковая ошибка»
18.45 — «Я люблю «Комсомолку»»
19.05 — «Санта-Барбара»
20.00 — «Россия — Башкортостан»
20.30 — «Янылыктар»

Н Т В

21.00 — «Сегодня вечером»
21.35 — «Герой дня»
22.00 — Фильм «Любовь на острове смерти»
23.45 — «Доктор Угол»
24.00 — «Сегодня вечером»
00.35 — Час сериала. «За гранью возможного». 5-я серия (США)
01.30 — «Времечко»
02.00 — «Сегодня в полночь»
02.20 — Мир кино. «Кровавая мама» (США)
03.50 — Эротическое шоу мира

СУББОТА,

16 НОЯБРЯ

«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»

8.00 — Комедия «Штрафной удар»
9.30 — «Автомобиль и я»
9.45 — «Домашняя библиотека»
10.00 — Новости
10.10 — «Слово пастыря»
10.30 — «Не зевай»
11.00 — «Утренняя почта»
11.35 — «Смак»
11.55 — Возвращение Третьяковки
12.20 — Фильм «Комитет 19-ти». 1-я и 2-я серии
15.00 — Новости
15.20 — «Очевидное — невероятное»
15.50 — «Ну, погоди!»
«Временские музыканты» и др.
16.45 — «Солнечный остров полковника Каддафи»
17.15 — «Колесо истории»
18.20 — В мире животных
19.00 — «Золотая серия» «Женитьба Бальзаминова»
20.45 — «Спокойной ночи, малыши»
21.00 — Время
21.40 — «Сибиряда». 4-я серия
23.00 — «Каламбур». Юмористический журнал
23.30 — Фильм «Лихорадка в джунглях»

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести
8.25 — «Лукоморье»
8.50 — Мультфильм
9.30 — «Мак и Матли»
9.55 — «По вашим письмам»
10.20 — «Сиротка Энни». Мультфильм
10.30 — «Вертикаль»
11.00 — «Вести в одиннадцать»
11.15 — «Книжная лавка»
11.30 — Тележурнал «Здоровье»
11.45 — «Доброе утро»
12.15 — «Врачи вызывали?»
12.45 — «Анонимные собеседники»
13.10 — «Поэт в России — больше, чем поэт»
13.40 — «Грош в квадрате»
14.10 — «Золотые годы». Худ. фильм 3-я серия
15.00 — «Проще простого»
15.30 — «Де-факто»
16.00 — Вести
16.20 — «Ничего, кроме...»
16.35 — «Учитель года-96»
17.00 — «Артылыш»
17.30 — Чемпионат МХЛ
19.20 — «Сулпылар»
19.45 — «Сегодня праздник на селе»
21.30 — «Постскриптум»
22.00 — Вести
22.35 — Концерт
23.30 — «Господин Судьба». Худ. фильм
01.25 — Программа «А»

3 КАНАЛ

16.00 — «Уфа-ТВ» представляет...
17.00 — «Непридуманная сказка»
17.15 — «Детский дорожный патруль»

17.20 — Мультфильм
17.40 — «Сурай»
18.05 — «О кино и не только»
18.20 — Худ. фильм «Полет над гнездом кукушки»
20.30 — «Акцент»

Н Т В

21.00 — «Сегодня вечером»
21.30 — Программа Владимира Познера. «Человек в маске»
22.20 — Док. сериал «Криминальная Россия: современные хроники». фильм шестой — «Неоконченная война»
23.00 — «Намедни»
23.45 — «Куклы»
24.00 — «Сегодня вечером»
00.35 — Худ. фильм «Всегда» (США)
02.45 — «Третий глаз»
03.30 — Ночной канал. «Плейбой»

БОСКРЕСЕНЬЕ,

17 НОЯБРЯ

«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»

8.00 — Волшебные приключения в фильме «Рукалочка»
9.30 — Мультфильмы нашего детства «Маугли»
Фильм 1-й — «Ракша»
10.00 — Новости
10.15 — «Непутевые заметки»
10.30 — «Пока все дома»
11.10 — «Утренняя звезда»
12.00 — «Служу России»
12.30 — «Играй, гармонь любимая»
13.00 — Провинциальные истории
13.30 — «Подводная одиссея команды Кусто»
14.25 — «Смехопанорама»
15.00 — Новости
15.20 — Звезды оперы
16.10 — «Клуб путешественников»
16.55 — Мультфильм «Мультифейерверк»
17.40 — «Один на один»
18.10 — «Счастливым случаем»
19.00 — Людмила Гурченко в музыкальной программе «Что знает о любви любовь...»
20.00 — Время
20.50 КВН-96. Полуфинал
23.00 — Триллер «Мыс страха»

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — «Лукоморье»
8.25 — «Маленькая колдунья». Мультфильм
8.50 — «Лотто-миллион»
9.05 — «Мак и Матли»
9.30 — Пилигрим
10.00 — «Устами младенца»
10.30 — «Присяга»
11.00 — Вести в одиннадцать
11.15 — «Парламентская неделя»
12.00 «Приз группы «Савва»
12.05 — «Человек на земле»
12.30 — «Книжная лавка»
13.00 — Телетеатр. М. Горький «Любовь на плоту»
13.25 — «Проще простого»
13.55 — «Золотые годы». Худ. фильм 4-я серия
14.45 — «Ничего, кроме»
15.00 — «В мире животных»
15.30 — «Караоке порусски»
16.00 — Вести
16.20 — ХХвек в кадре и за кадром. «Одиссея Лоренса Оливье»
17.00 — Футбол без границ
17.30 — «У всех на устах»
17.50 — Волшебный мир Диснея
18.45 — «Аншлаг и К»
19.50 — У Ксюши
20.20 — «Сердца четырех». Художественный фильм
22.00 — «Зеркало»
23.00 — «Репортаж ни о чем»
23.15 — «К-2 представляет»
00.10 — «Деловые игры»
00.15 — Лучшие игры NBA

Н Т В

21.00 — «Сегодня вечером»
21.30 — Русский детектив «Свободная от мужчин»
23.00 — Итоги
00.10 — Мир кино. «Пророчество» (США)
02.00 — Лучшие шоу и варьете мира

Спортивная жизнь Настольный теннис

26 октября в с. Первомайское состоялись соревнования по настольному теннису среди финалов детско-юношеского клуба физической подготовки района (ДЮКФП).

Цели и задачи этих соревнований — выявить сильнейшие команды, а также популяризация настольного тенниса среди учащихся.

Для участия в соревнованиях прибыло всего пять команд, по неизвестным причинам не приняли участие спортсмены из Целиной, Новозирганской Самарской школ.

Игры проходили по круговой системе в двух подгруппах. В финале играли победители подгрупп, занявшие соответственно, первые, вторые места.

После всех сыгранных матчей определились, наконец, и победители. В командном зачете первое место заняли спортсмены Уфимской школы, второе — команда АСШ № 1 и третье — Первомайская школа. В личном зачете места распределились следующим образом. Среди девушек первое место за-

няла Сулейманова Венера (АСШ № 1), второе — Алибаева Райля (Уфимская СШ), третье — Нигаматова Гульяз (Первомайская ООШ). У мальчиков первое, второе, третье места, соответственно заняли А. Хураши (Первомайская ООШ), А. Хотиянский (Уфимская СШ) и Ф. Дьяченко (Уфимская СШ). Всем призерам были вручены памятные призы. Также были отмечены положительными призами и самые юные уча-

стники соревнований — обучающиеся Первомайской ООШ — Г. Нигаматова и А. Басаров. Большую помощь в организации турнира оказали, конечно, директор Первомайской школы В. И. Минилишев, учитель этой же школы Н. Н. Нигаматов, а также директор Дома детского творчества Ф. Н. Адлагулов и предприниматели из с. Акъяр (магазин «Центр») братья Рустам и Ринат Нураевы.

Здесь играли пять команд из Абзелиловского, Зилайского, Хайбуллинского и две команды из Баймакского районов. Почти во всех командах выступали кандидаты в мастера спорта, но наша команда тоже

играла неплохо. На второй доске наш чемпион района — 96 г. Г. М. Тагиров занял первое место.

А. САНТОВ,
тренер ДЮКФП

26 октября в ДЮКФП прошел педсовет тренеров, были утверждены спортивные-массовые мероприятия на 1996 — 1997 учебный год и определены девять видов спорта в спартакиаде школьников района. Здесь же председатель районного комитета по физкультуре и спорту Р. Валеев вручил удостоверение

«Лучший работник физической культуры РБ» и нагрудный знак учителю физкультуры Акъярской средней школы № 2 Г. Ф. Лежневу, которому исполнилось 60 лет. Директор ДЮКФП И. Бухарбаев от имени всех работников вручил ему памятный подарок.

Наш корр.

Шахматы

В этот же день районная шахматная команда из 6 человек принимала

участие в зональных шахматных соревнованиях, проходивших в г. Баймаке.

Башкирский мед

Приятно сидеть за столом в уютной кухне башкирки. Здесь готовы принять тебя в любую минуту. И особенность этого дома в том, что на его столе всегда стоит мед. Настоящий Башкирский мед!

Слово «мед» для многих в России связано со словом «башкирский», «башкортостан». Он своими вкусовыми и целебными качествами занимал призовые места на многих выставках, тем самым способствовал прославлению Башкортостана. Мед, можно сказать, является символом нашей республики.

Добывание меда — одно из редких ремесел башкирского народа, сохранившееся и переданное нынешнему поколению из глубин веков; называется оно бортничеством. Люди брали мед из дупла дерева, разоряя пчелиные семьи. Это были дикие пчелы. В наши дни для пчел сделали «домики» — ульи. Не как же добывают мед из ульев? Хорошо есть мед за столом, но добыть его очень трудно.

Я однажды наблюдала за этим процессом. В это время во дворе летают гудящие пчелы. Могут больно ужалить. Когда пролетает пчела, не надо делать резких движений. Тогда она пролетит, не тронув тебя. А когда ты боишься, она чувствует адреналин, который выбрасывается в кровь, и жалит.

Дедушка всю весну, лето, осень занимается пчелами. Я обычно вижу только последний этап его труда — выкачивание меда. Вот он одел белый халат, перчатки, на голову — шляпу с сеткой, чтобы не жалили пчелы, и направился к ульям. Сначала он снял крышку улья, сняв чистую дерюгу, прикрывающую рамы, затем из дыра выпускает много дыма на пчел, чтобы они по инстинкту начали спасать мед (съесть его). Тогда

они тяжелеют и не могут жалить. Дед снимает рамы и осторожно с них смахивает крылышком отяжелевших пчел на дно улья. Рамы он ставит в специальный ящик для переноски, цепляя их за выступы. Он с большой бережностью переносит их в помещение, куда стараются не пускать пчел. Посреди стоит большая круглая установка, которая называется медогонка. Он вставил рамы на медогонку, в специальные решетки и начинает крутить. Центробежная сила выбрасывает мед из ячеек. И через некоторое время эти рамы с ячейками остаются чистыми и их ставят обратно в ульи. Некоторые ячейки разрушаются, но вместо них пчелы сделают новые ячейки. У пчел все ячейки получают совершенно одинаковой формы и размера.

Удивительно, правда? И вот готовый мед стоит на столе. Он желтый, сиропообразный, прозрачный и такой ароматный! Я люблю набирать мед в ложечку и тоненькой струйкой спускать обратно в чашку, чтобы вырисовывались причудливые узоры. Дед любит угощать нас медом прямо из рамы, выламывая ячейки. Его большие руки двигаются ловко, стараясь как можно меньше разрушить пчелиное хозяйство.

Мед очень полезен. Когда я болею мама дает мне мед с горячим молоком. Это мне помогает. В пчеловодстве получают ценный лечебный материал — прополис. Он помогает при различных заболеваниях костей, суставов, при незаживающих ранах. Башкирский мед — одно из достояний республики. Нам надо знать это и развивать древнее ремесло — бортничество.

Р. КАЗАКБАЕВА
учащаяся 9 класса Акъярской СШ № 2.

Ежегодно во время летних каникул учащиеся Байгускарговской

школа оказывают посильную помощь своему родному колхозу имени Калинина.

Вот и нынешнее лето прошло недаром: ученики помогли убрать территорию фермы. Девочки занялись подметанием, мальчики — вывозкой мусора. А учащаяся 10 класса Гузель Ха-

Школьная жизнь Лето прошло недаром

бибуллина в течение двух месяцев подменяла доярок на ферме, учащийся 8 класса Филус Гумеров пас скот, из 10 класса Дина Турумтаев, Нур Рахимов, 9 класса Дим Кульсиябаев, Анвар Атанов работали помощниками комбайнеров, Шагит Баймурзин — на

сенокосе. В общем, учащиеся не подвели себя даже в тяжелой работе.

Главное, колхоз вовремя выплатил учащимся зарплату. На эти деньги они хорошо оделись к школе, купили необходимые школьные принадлежности. За учащиеся порадовались

их родители, остался довольным их работой и председатель колхоза Вахит агай Хаббин и в знак благодарности обещал «давить» школе цветной те девизор.

Учащиеся довольны высокой оценкой их труда и намерены в будущем году также оказывать по сильную помощь колхозу.

Р. ДАРЛЕТЬЯ
учащаяся IX класса.

Конференция учеников

В Валитовской средней школе состоялась ученическая конференция, в которой участвовали классные

руководители, учителя. С каждого класса присутствовали по два делегата. Участники конферен-

ции ознакомились с программой детской организации «Нэйгор», а также приняли Устав школьной дружины, его атрибуты и учебный план. На этой же конференции избраны учеб-

ный, спортивный, досуговый секторы. Принятие о создании движения за милосердие.

А. ЛЮПОВА,
учащаяся X класса, член кружка юнкоров.



Дорогую сноху Анису Ярмухаметовну **АМИНЕВУ** (с. Абишево) с 50-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья. В любом деле — успеха. Пусть спутниками будут Радость, счастье и смех!
Альфия и Урал Бухарбаевы,
с. Акъяр.

Дорогих нам сестер **Минзало Самигуловну АБДУЛЛИНУ** из п. Бурибай с 40-летием со дня рождения, **Илюзу Исмагиловну ИСЯНГИЛЬДИНУ** из п. Татыр — Узьяк с днем рождения.

Искренне желаем здоровья, большого счастья, долголетия.
Рахметовы, Яныбаевы, Шариповы,
г. Сибай, с. Подольск.

Коллектив учителей и учащихся **Маякской** средней школы горячо и сердечно поздравляет с 50-летием со дня рождения учительницу **Марьям Сафуановну КАИПОВУ.**

Пусть не смущает Вас дата, Всем будет столько же когда-то. Ведь годы женщины не старят, Они ей только мудрость дарят. Здоровья и счастья на много лет.

Любимого сына и брата **Алексея Михайлович ПРАВЕДНОВА** (п. Татыр — Узьяк) с 18 летием.

Желаем тебе мы здоровья, Желает тебе добра, Желает улыбки счастливой И знай, что мы любим тебя.
Родители, братья.

Тагира Шарифулловича ТАКАЛОВА (с. Антиган) с 55-летием со дня рождения.

Желаем ему доброго здоровья, долголетия, семейного счастья, благополучия.

Сын Камиль, сноха Зифа, сват и сваха,
с. Антиган, Акъяр.

Уфимская сельская администрация и коллектив детского сада «Тамсыла» поздравляют **Ирину Сергеевну ОСТРОВСКУЮ** с 55-летием.

Желаем долго не стареть, Желаем в жизни все иметь. Здоровье, бодрость сохрани, И много-много лет прожить!

Объявления Реклама

Хайбуллинское производственное управление жилищно-коммунального хозяйства имеет возмож-

ность выделить автотранспорт для перевозки сена и соломы.
Оплата по тарифу.

Сруб на баню меняю на 1,5—2-х летний КРС. Звонить в рабочее время Султанову по т. 2-16-94.

Продается коляска детская зимняя, яркой расцветки. Производство — Германия. Цена договорная.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, пр. Целинников, 14—6.

Продается сарай. Обращаться: с. Акъяр, пр. Целинников, 35—1 тел. 2-12-74.

работы не менее 5 лет. Обращаться: с. Акъяр, проспект Целинников, 12, телефон 2-15-84.

Хайбуллинской хозяйственной конторе требуется на постоянную работу газоэлектросварщик с опытом

за кг., свиинна по цене 8 000 руб. за кг., баранина по цене 5 000 руб.

КООПЗАГОТПРОМ НАСЕЛЕНИЯ:

говядина по цене 7 000 руб за кг., свиинна по цене 8 000 руб. за кг., баранина по цене 5 000 руб.

ПРИНИМАЕТ У НАСЕЛЕНИЯ:

за кг., масло топленое по цене 10 000 руб. за кг., яйцо куриное по цене 5 000 руб. за десяток. часов по телефону 2-13-24 или 2-16-98.

Коллектив Бурibaевского поссовета выражает глубокое соболезнование Блинниковой Т. А. в связи со смертью

МАТЕРИ

Коллектив Татыр—Узьякской школы-сада выражает глубокое соболезнование воспитателю д-сада Хаблаковой Н. В. по поводу смерти

ОТЦА

и разделяет горечь невозможной утраты.

СОВХОЗ — ТЕХНИКУМ «ЗИЛАЙСКИЙ» объявляет прием учащихся на заочное отделение по специальностям «Агрономия», «Зоотехния», «Механизация сельского хозяйства» сроком обучения 3 года 6 месяцев. Поступающие по специальностям «Механизация сельского хозяйства» сдают вступительные экзамены по русскому языку (диктант) и по математике, по специальностям «Агрономия» и «Зоотехния» принимаются собеседованием. Вступительные экзамены проводятся с 10 декабря.

РЕДАКТОР С. К. ГАБИТОВА. **УЧРЕДИТЕЛИ** — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.